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Lampiran 1 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Mata pelajaran : Matematika  

Kelas/semester : IV (Empat)/ I (Satu) 

Pertemuan ke  :24-25 

Alokasi Waktu : 3 x35 menit 

1. Standar  Kompetensi: 

a. Memahami dan menggunakan sifat- sifat operasi hitung bilangan dalam 

pemecahan masalah. 

2. Kompetensi dasar 

1.4 Melakukan Operasi hitung campuran 

3. Indikator 

a. Menentukan aturan operasi hitung campuran 

b. Menyelesaikan soal cerita yang memuat pengerjaan hitung campuran 

4. Tujuan Pembelajaran  

a. Menentukan aturan operasi hitung campuran 

b. Menyelesaikan soal cerita yang memuat pengerjaan hitung campuran 

1. Materi Ajar  

0) Operasi hitung bilangan 

2. Metode Pembelajaran 

1) Studi kasus, diskus, pengamatan dan latihan 

3. Langkah- langkah Pembalajaran: 

1) Kegiatan Awal 

2) Apersepsi/motivasi 

3) Bercerita tentang masalah sehari- hari yang berkaitan dengan soal 

cerita. 

2) Kegiatan inti  

0. Melakukan studi kasus dengan menggunakan operasi hitung 

bilangan, pengamatan dan analisis serta diskusi untuk dapat 

menentukan aturan operasi hitung campuran. 

1. Melakukan diskusi dan latihan dengan fasilitas soal- soal 

 



3) Kegiatan akhir 

 . Menyimpulkan materi 

A. Mengevaluasi kegiatan pembelajaran 

B. Memberikan pekerjaan rumah dan menginformasikan materi yang 

akan dibahas pada pertemuan selanjutnya. 

4. Alat/Bahan dan Sumber Belajar 

 . Buku pelajaran matematika untuk sekolah dasar kelas IV, M. Khafid 

Sutati, Erlangga 

a. Matematika SD untuk kelas IV Zaini. M. Sani dan Siti IV B Esis. 

b. Terampil Berhitung Matematika untuk SD kelas IV, Tim Bina Karya 

Guru. Erlangga. 

5. Penilaian  

Teknik  

Tes dan Wawancara 

Bentuk 

Essay 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2 

KISI-KISI SOAL TES MATEMATIKA PADA OPERASI HITUNG 

CAMPURAN DALAM BENTUK SOAL CERITA 

Pokok 

Bahasan 

Sub Pokok 

Bahasan 

Indikator Jumlah No. 

Soal 

Operasi 

Hirung 

Campuran 

Sifat operasi 

hitung 

 

 

Pengerjaan 

hitung 

campuran 

a. Menyelesaikan 

soal cerita yang 

memuat operasi 

hitung perkalian 

b. Menyelesaikan 

soal cerita yang 

memuat 

pengerjaan hitung 

 . Perkalian dan 

penjumlahan 

a. Perkalian dan 

pengurangan 

b. Perkalian dan 

pembagian 

c. Perkalian, 

pembagian, 

pengurangan dan 

penjumlahan 

1 

 

 

 

4 

1 

 

 

 

2,3, 

4,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Lampiran 3 

Soal tes 

Jawablah soal- soal dibawah ini dengan benar! 

1. Enam orang siswa masing- masing membeli 5 batang pensil, harga sebuah 

pensil Rp. 450, 000. Berapa rupiah jumlah uang yang dikeluarkan keenam siswa 

tersebut? 

2. Azky membeli 5 keranjang manga. Setiap keranjang berisi 52 mangga, 

kemudian Dita memberikan 64 buah manga kepada Azky. Berapa buah manga 

yang dimiliki Azky sekarang? 

3. Untuk membeli bola diperlukan uang Rp. 45.000,00. Lima orang warga masing- 

masing menyumbang Rp. 6.000.00. Berapa rupiah kekurangannya? 

4. Dalam lima menit Alfiah dapat mengetik sebanyak 100 kata. Jika Alfiah 

mengetik selama satu jam, berapa kata yang sudah diketik oleh Alfiah? 

5. Pak Usup suka memelihara ayam. Ayam- ayamnya dimasukkan ke dalam 

kandang, setiap kandang berisi 5 ekor. Setelah seminggu mati 3 ekor sehingga 

ia membeli lagi 8 ekor. Setelah sebulan semua ayam dijual dan Pak Usup 

menerima uang Rp. 150.000.  Berapa harga setiap ekor ayam? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Lampiran 4 

KUNCI  JAWABAN TES 

a. Diketahui: 

Enam orang  = 5 batang pensil 

Harga satu pensil = Rp. 450.00 

Ditanya: Berapa rupiah uang dikeluarkan oleh enam siswa? 

Jawab:  

 6 x 5 x Rp. 450.000 = Rp. 13.500,00 

b. Diketahui: 

Setiap Keranjang = 52 mangga 

Azky beli  = 5 keranjang 

Dita memberi = 64 buah mangga 

Ditanya: Berapa buah manga yang dimiliki Azky? 

Jawab: 

 5 x 52   = 260 mangga 

 260 + 64 = 324 mangga 

c. Diketahui : 

Harga bola  = Rp. 45.000,00 

5 orang   = Rp. 6. 000,00 

Ditanyak : Berapa rupiah kekurangannya? 

Jawab: 

 Rp. 45. 000,00 – 5 x Rp. 6. 000,00  

= Rp. 45. 000,00 – Rp. 30. 000,00 

= Rp. 15.000,00. 

d. Diketahui: 

5 menit = 100 kata 

1 jam  =  60 menit 

Ditanyak: Berapa katayang sudah diketik? 

Jawab: 

 60 : 5 x 100  

 = 12 x 100 

= 1.200 kata 

e. Diketahui: 

Kandang ayam Pak Usup = 4buah 



Setiap kandang   = 5 ekor 

Ayam yang mati   = 8 ekor 

Ayam dijual  = Rp. 150. 000,00 

Ditanya: Berapa harga setiap ekor ayam? 

Jawab: 

 4 x 5  = 20 

 20 – 3  = 17 

 17 + 8  = 25 

 Rp 150. 000, 00 : 25 = Rp. 6. 000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Lampiran 5 

Pedoman wawancara dengan siswa kelas IV SD Negeri 057219 Sawit Seberang 

1) Bagaimana pendapat kamu tentang pelajaran matematika? 

2) Bagaimana tanggapan kamu ketika guru memberikan soal matematika dalam 

bentuk soal cerita? 

3) Dalam belajar operasi hitung campuran yang ditulis dalam bentuk cerita, 

kesulitan- kesulitan apa yang kamu temui? 

4) Apa yang kamu lakukan ketika kamu mengalami kesulitan menyelesaikan soal 

cerita matematika? 

5) Bagaimanakah cara kamu menyelesaikan soal matematika teutama tentang 

materi operasi hitung campuran yang ditulis dalam bentuk soal cerita? 

6) Apakah guru kamu memberikan cara- cara yang efektif untuk menyelesaikan 

soal cerita tersebut? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



DOKUMENTASI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Lampiran 7 

Surat Izin Riset 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 8   



Lampiran 8 

Surat Balasan  Riset 

 

 

 

 

  



Lampiran 9 
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